



▲这是7月22日下午,在四平市梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地核心示范区地块,习近平走进玉米地,了解农业科技开发利用、黑土地保护情况。

新华社记者燕雁摄

习近平在吉林考察

7月22日至24日,
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在吉林省考察



▲这是7月23日下午,习近平在吉林长春社区干部学院,了解学院建设和培训情况。

新华社记者鞠鹏摄



▲这是7月23日下午,习近平在长春市一汽集团研发总院,同职工代表亲切交流。

新华社记者王晔摄



▲这是7月23日下午,习近平考察长春新区规划展览馆,了解新区规划建设情况。

新华社记者王晔摄



▲这是7月23日下午,习近平在长春市宽城区团山街道长山花园社区,同居民赵兴福一家唠家常。

新华社记者鞠鹏摄



▲这是7月22日下午,习近平在四平市参观四平战役纪念馆。

新华社记者王晔摄

赵兴福一家“找幸福”

探访习近平总书记看望的这家人

对赵兴福一家来说,7月23日是一个难忘的日子。习近平总书记来到他家,与一家人唠家常。拿着泛黄的国营厂工作证,赵兴福回忆起这些年,一家人从扎根山沟为生计拼搏,到落脚城市奋力追求美好生活,感慨万千,满怀憧憬。

三代人,三套房

干净的地板,洁白的墙壁,大大的“福”字,君子兰花开正艳。走进赵兴福位于长春市宽城区团山街道长山花园社区的家,面积不大,却温馨舒适。

和老房子相比,现在的房子住得老得劲儿了!65岁的赵兴福中等个头、皮肤黝黑,说话爽朗中带着朴实。

赵兴福夫妻俩刚工作时正值改革开放初期,两人扎根大山深处一家国营厂。那时,他们的房子是不到30平方米的石头房,两铺火炕、一个土灶,冬天冒着零下30多摄氏度的严寒,夏天顶着蚊虫叮咬,一住就是十多年。

1990年企业改制搬迁到长春,赵兴福一家也随之搬家,单位给他分配了现在的住房。虽然没钱装修,他们却因过上了“宽敞日子”而高兴。然而负责维护小区的国企破产,不仅大批小区居民失去了工作,小区也被弃管,道路坑洼。

好日子,稳稳的

疾病,曾是挡在赵兴福一家“找幸福”路上的拦路虎。

变化始于长春市推动老旧小区改造,修整道路,新建草坪,小区环境一点点变美,大家伙儿的心气也高了。长山花园社区从脏乱差变成“花园式小区”,赵兴福也第一次下决心把房子装修一新,一家人住得更舒心。

儿子工作结婚、孙子孙女出生……这些年,赵兴福家添丁加口。几年前,儿子赵浩用公积金贷款买了一套110多平方米的新房,更加宽敞舒适,他说:“还想给父母换一套房,但老人住惯了,不想搬。”

2003年邱立芬退休后,社保等很快办理,减轻了家里很大负担。2011年赵兴福退休时,也正常享受到退休待遇。“这些年,国家年年涨退休金,真庆幸赶上了好时代。”赵兴福说。

“现在政策好了,就连我爱人没有工作,全

家人也挤出钱让她自费参了保,这样一家人都有了保障。”赵浩说。他和爱人都都是“80后”独生子女,上有老、下有小,有了保障,全家人的小康生活稳多了。

幸福路,长又长

“虽然都是国企职工,但是我们俩是工人,我儿子是高级工程师。”赵兴福每每提起儿子,都是一脸自豪。只上到中学的两口子,将供赵浩读书当成第一任务。

“家里困难的时候,我看到父亲再累也在坚持,我的性格也变得要强。”赵浩说,从山沟小学到硕士毕业,他总是拿奖学金最多的那个。毕业以后,他在中水东北勘测设计研究有限责任

公司工作,一路从助理工程师考到高级工程师,参与了南水北调工程、尼尔基水利枢纽工程等重大项目。

经历了小时候的穷日子,到如今过上小康生活,赵浩并不满足,对未来也有更多规划。“希望自己事业上能有更大发展,在水利工程勘测领域多参与国家重大项目,特别是‘一带一路’沿线国家项目。”他说,“更远的梦想,是在高科技领域开一家自己的公司,自主创业打出一片天地。希望通过自己的奋斗,让全家人的生活变得更好。”

这些天,赵浩的妻子陈松月努力学习烘焙技艺。她是朝鲜族人,从小能歌善舞又擅长厨艺,这些年全职抚养孩子。“如今电商直播平台这么火,在家里也能通过手艺赚钱,我也想试试身手。”她说。

炎炎夏日,小区里纳凉的人多了。赵兴福一家住在一楼,邻居们路过时,总能听到屋里传出笑声。

“很多人说我的名字有意思,是不是一直在找幸福。”赵兴福说,“我说是,我们一家一直在找幸福,一直在奋斗,将来幸福的日子还长着呢。”

(记者宗巍、段续、张建、邵美琦)
新华社长春7月24日电